



港股預託證券(ADR)上周五表現

股份名稱 (上市編號)	ADR折合 港元計	變幅
▶ 濱控(005)	85.50	-2.79%
▶ 中移動(941)	88.07	+0.14%
▶ 中海油(883)	15.93	-0.94%
▶ 中石化(386)	6.16	-1.38%
▶ 聯通(762)	12.63	-1.64%
▶ 中人壽(2628)	20.92	-1.31%
▶ 中石油(857)	8.69	-2.69%

港股低位彈近2000點 後市料整固

【香港商報訊】記者潘奕祺報道：上周恒指再發力，全周累升587點；不過，上周五美股急跌，道指及標普500分別跌1.19%及0.72%，收報15451點及1709點，令港股美國預託證券(ADR)上周五表現普遍向下。有分析員認為，港股由8月底的低位反彈近2000點，本周為「整固」的格局，料在23000點至23600點上落。

國債上限問題是首要關注

美股下挫，有分析指，聯儲局在較早前作出不減買債的決定時，支持與反對的情況相當接近，若接下來公布的數據顯示經濟復蘇動力十足，下月的議息很可能作出減買債決定，這成為不利於美股的重要因素。同時，有專家認為，國債上限問題是當前市況首要

關鍵因素，其次是聯邦開支辯論，若共和民主兩黨就撥款再次出現拉鋸戰，後市將進一步下跌。

港股ADR方面，上周五表現幾乎全線向下，滙控(005)跌勢最急，較本港收市價下跌2.79%，折合報85.5元。中人壽(2628)和聯通(762)分別跌1.3%及1.64%；另外，期油價格下跌，中海油(883)、中石化(386)及中石油(857)分別跌0.94%、1.38%及2.69%。中移動(941)則升0.14%，收報88.07元（見左表）；港股ADR比例指數跌1.33%或312點至23190點，預示本周港股低開壓力較大。

預估10月會有較大跌幅

對於本周的走勢，金利豐證券研究部董事黃德凡認為，美國暫不退市的利好消息已被

消化，短線會有一定的調整，又預計今早開市的跌幅未必會如ADR比例指數那麼多，沽壓亦未必太大，同時要看A股的走勢，本周重要的支持在23000點。另外，他又估計，10月會有較大的跌幅，因為美國和內地的利好因素已浮現及被消化，加上由7月以來的累積升幅也相當多。

本周期指結算料走勢反覆

另一方面，友達資產管理董事熊麗萍則表示，本周期指結算，料本周的走勢會較為反覆，市場除了擔心退市外，亦憂慮財政懸崖會在10月再度爆發，料今日開市會低開200至300點，全日走勢要看今日公布的滙豐中國採購經理指數(PMI)，料本周會在23000點至23600點上落。

宣誓方式阻嚇力存疑

財爺：減辣或令樓市再亢奮

再亢奮

【香港商報訊】記者鄒偉軒報道：面對議員就《2012年印花稅(修訂)條例草案》提出修訂「減辣」，財政司司長曾俊華昨日於其網誌重申，任何「減辣」的修訂，將令整體經濟及市民承擔樓市再度亢奮的風險，期望議員不要令市場產生不必要的誤解。

政府將於立法會復會後，提交《2012年印花稅(修訂)條例草案》予立法會審議，內容包括開徵買家印花稅(BSD)。議員石禮謙早前提出，豁免港人公司繳納BSD的建議被政府拒絕後，即提出修訂，要求加入港人身份公司購入物業3年內，假若沒有股東變動或股權轉讓，即可於5年內申請退回BSD的條款。對於上述修訂，民建聯及部分泛民政黨初步傾向支持，工聯會則傾向反對。

盼議員不要製造不必要的誤解

對於部分政黨支持「減辣」，曾俊華於網誌上指出，注意到非商界立法會議員傾向支持「減辣」；雖然有意見認為，豁免港人公司在購買物業時繳納BSD時，可給予港人在置業時「多一個選擇、多一些便利、少交一些稅款」，而絕大多數市民其實用不着這個選擇，但曾俊華駁斥，整體經濟及市民，需因爲上述建議而承擔樓市再度亢奮的風險，認爲當中利弊應如何取捨，實在明顯不過。

有意見認爲，石禮謙提出豁免港人公司繳納BSD的建議，雖然在證明上存在漏洞，但可透過法定宣誓方式堵塞。對此，曾俊華卻反問：「面對數以百萬稅款的誘因，(置業者)面對在沒有知情人士舉報而不太可能被揭發的誘惑情況下，法定宣誓是否真的有足夠阻嚇力？」

曾俊華說，即使支持「減辣」的議員真心相信法定宣誓的方式已有足夠阻嚇力，但質疑市場又是否真的相信？他表示，在過去數個星期，多份不同政治取態報章的社論，異口同聲地表示擔心「減辣」將會爲市場發出錯誤信息，令樓市泡沫風險再度上升，期望議員不要令市民面對樓市再度亢奮的風險，亦不要令市場產生不必要的誤解。

業界盼樓市措施設日落條款

另外，辣招苦主大聯盟指，政府於去年10月及今年2月兩度推出「辣招」後，當前行業失業率已升至8.3%；而樓市交投量已由每月約1.3萬宗，大幅減少至約3000宗；按每項物業裝修費約4萬元計算，裝修行業至今損失約4億元生意額，若政府不「減辣」，相關行業的失業問題會進一步惡化，要求政府取消雙倍印花稅，並爲壓抑樓市措施設立日落條款。



財政司司長網誌內容重點

- ① 豁免港人公司於「辣招」之內，將令整體經濟及市民承擔樓市再度亢奮的風險。
- ② 多份香港報章異口同聲表示「減辣」會發出錯誤信息，希望議員不要令市場產生不必要的誤解。
- ③ 強制香港持牌銀行申報所有場外衍生工具交易，可提升香港銀行體系的穩定性及透明度。
- ④ 因應資金流向，香港早已建立風險管理機制，並非美國當下準備退市才「臨急抱佛腳」。

財政司司長曾俊華（左二）上星期在峇里參加APEC財長會議時情況。

港已建風險管理機制針對美退市

【香港商報訊】記者鄒偉軒報道：美國暫緩退市，環球股市隨即「亢奮」上升，港股亦不例外，上周四(19日)亦升至最高的23554點，較今年高位23944點相距不足400點。財政司司長曾俊華重申，仍未知道美國暫緩退市會否爲香港樓市火上加油；因應資金流向，香港早已建立一套風險管理機制，並爲當前形勢而作出針對性的部署。

曾俊華表示，仍未知道美國暫緩退市會否爲香港樓市火上加油，但可確定的是，市場對美國暫緩退市的信息是「相當敏感」；對於市場擔心美國一旦落實退市及加息，資金將全部流走，甚或引發港元貶值，曾俊華認爲不用過分擔心，強調資金在香港大進大出是平常事，而多年以來，香港早已建立一套風險管理機制，並且不斷因應當前形勢而作出針對性的部署，「不是在美國準備要退出的時候才臨急抱佛腳」。

我們才臨急抱佛腳」。

曾俊華指，自第一輪量化寬鬆措施(QE)2009年推出以來，因應資金流入，金管局已推出了6輪逆周期監管措施，包括要求銀行加強審批按揭貸款的準則，並對銀行定期進行壓力測試，確保銀行有足夠能力應付資金大規模外流。對於維持港元匯率穩定問題方面，曾俊華說，香港過去不斷完善港元兌換機制，減低港元受到衝擊的風險；而外匯基金在過去幾年資金流入時，已累積不少美元儲備，可以在資金流出時起一定的緩衝作用。

另外，對於20國集團(G20)倡議改革場外衍生工具監管機制，曾俊華表示，政府已於今年7月向立法會提交相關法例，強制香港持牌銀行申報所有場外衍生工具交易，認爲相關措施提升香港銀行體系穩定性之餘，亦有助她們抵禦突如其來的外來衝擊，期望立法會可以盡快通過有關法例。

天兔影響 中秋假一手成交僅52宗

漆柏已累售607個單位

另一新盤，新世界「漆柏」自開售未足一個月已累售607個單位，佔可售單位超過85%，套現約22.6億元。相關人士則稱，買家未受天氣因素影響，假期三日內，示範單位參觀人次錄逾2000人。

此外，同系「漆岸8號」昨日再錄1宗成交，項目自重售以來累售31個單位，平均呎價約1.5萬元，平均售價約2000萬元，套現約6.1億元，開售至今累沽943個單位，佔所有單位逾96%，套現逾96億元。

而信和置業(083)旗下項目「海鑽·天賦海灣」，中秋節三日假期共錄逾300組客人參觀現樓單位，預計總人數約1300人，信和營業部聯

席董事田兆源表示，期內，除吸引本地睇樓客外，亦約有10%至15%睇樓客人爲外籍及內地人士。他續稱，美國短期未有退市迹象，加上市場已有一段時間未有優質全新海景豪宅項目推出，相信市場已累積一定的購買力。



封海倫表示，昇柏山現尚餘35間兩房單位可發售，本周會考慮將餘下兩房向南單位再加價至多2%。

昇柏山兩房單位已售85%

長實高級營業經理封海倫表示，「昇柏山」自本月7日開售至今，銷售反應理想，截至昨日3時合共售出286個單位，佔項目總單位量逾71%，套現逾15.4億元，平均呎價約9200元，尙未套現金額約8億元。她亦指，整個項目的402個單位已全數推出，當中的兩房單位已售逾85%，現尙餘35間兩房單位可發售，本周會考慮，將餘下兩房向南單位再加價至多2%。

封海倫表示，該項目以家用爲主，三日假期內，買家中有兩位爲內地居民，已售單位中，非本地居民買家不超過10個，另外，採用即供付款方式買家約佔90%，自中秋長假期推出「180天輕鬆付款」計劃，以滿足換樓客需要，期內有逾40%買家選用此付款方式。

十大藍籌屋苑中秋假僅5宗成交

【香港商報訊】據香港置業旗下分行統計數據顯示，截至昨日中午3時，港九新界十大主要藍籌屋苑合共暫錄約4宗成交，較上周同期的約5宗按周減少約20%，三日假期亦僅錄約5宗成交。港置高級執行董事伍創業表示，「天兔」令中秋節三日假期二手交投被「吹散」，令本周末睇樓及交投量進一步下跌。

料二手交投續偏軟

據土地註冊處數據所得，9月首18日全港二手住宅買賣登記暫錄1971宗（數字主要反映8月上、中旬的二手住宅市場實際狀況），較8月同期的1622宗增加21%，此外，同期物業成交總值則達97.17億元，較8月同期的73.36億元上升32%，增幅較登記量爲高。伍創業表示，上月下旬，市場已有多個一手新盤推出市

場均出招吸金，其中新地(016)租務總經理馮秀炎昨表示，今年中秋節假期(9月19日至22日)，新地12個商場總人流量達520萬，營業額則達1.08億元，分別較去年同期上升16%及17%。

馮秀炎表示，今年apm招待了12團合計約480人來自廣州深圳東莞一帶的「中秋國慶潮買團」及「潮賞賽馬中秋國慶美食團」，人均消費達4800港元，較去年上升10%，爲商場帶來逾230萬元消費額，旅客主要購買名貴及新款禮盒、國際名牌護膚品、潮流智能手機及新款數碼相機、時尚首飾金飾。她又指，中秋節及長周末假期共4天刺激商戶9月份的生意額增至2.6億元，按年上升12%，帶動人流上升10%，達250萬人次，當中以食肆及裝飾商戶的生意最爲受惠。

荷里活廣場9月生意額升12%

另一方面，會德豐(020)旗下的鑽石山荷里活廣場，在中秋節期間，邀請了馬來西亞街頭食檔店來港開設「期間限定Pop-up Stall」，同時在「中秋美食展銷會」及「迷你冰皮月餅換領活動」帶動下，中秋節及長周末假期4天刺激商戶9月份的生意額增至2.6億元，按年上升12%，帶動人流上升10%，達250萬人次，當中以食肆及裝飾商戶的生意最爲受惠。

另一方面，會德豐(020)旗下的鑽石山荷里活廣場，在中秋節期間，邀請了馬來西亞街頭食檔店來港開設「期間限定Pop-up Stall」，同時在「中秋美食展銷會」及「迷你冰皮月餅換領活動」帶動下，中秋節及長周末假期4天刺激商戶9月份的生意額增至2.6億元，按年上升12%，帶動人流上升10%，達250萬人次，當中以食肆及裝飾商戶的生意最爲受惠。

大型新盤分流二手購買力

利嘉閣地產研究部主管周滿傑指出，雖然8月上半月二手交投表現尚可，但隨着下半月多個大型新盤將陸續登場，分流二手購買力，加上二手市場缺乏消息刺激，買賣雙方料將繼續在叫價上僵持，令物業交投活躍度轉弱，預計9月份二手住宅買賣登記低見2700宗水平，創下自2012年1月後(即近20個月)的新低。

事相信，將貸款部分資本化爲公司已發行股本，可減輕公司的利息及貸款還壓力。公司指出，目前稀土產品之需求及價格仍然低企，而且現時稀土市場前景未見明朗。就此，集團開始考慮重組稀土深加工業務的可能性，以期精簡資源業務，並計劃在出售交易較持續使用能更佳地反映資產值的情況下，出售該等從事稀土深加工業務之附屬。集團現正積極爲上述業務尋求買家。

莊士澄清主席無指業績勝去年

莊士機構(367)昨公布，留意到9月20日有報道指公司主席及執行董事莊紹曾表示，集團本年度的業績將勝去年。公司特此澄清，莊紹曾並無作出有關陳述，且公司亦未能就集團截至2014年3月31日止年度之業績作出任何預測。

中煤發50億第2期中期票據

中煤(1898)昨日公布，發行2013年第2期中期票據，實際發行總額爲50億元(人民幣，下同)，期限爲7年，每張面值100元，發行票面利率爲5.6%。

中鐵旗下中標337.5億人民幣合同

中國中鐵(390)昨公布，旗下子公司的工程中標或合同額合計約337.55億元人民幣，約佔公司中國會計準則下2012年營業收入的6.99%。